

■编者按 本报前几天关于偃师市大口乡郭村村民张欢欢一胎生下“四小虎”的报道引起读者极大兴趣。近些年,本报多次报道关于多胞胎诞生的新闻。如今,这些孩子都长得怎么样?多胞胎家庭与独生子女家庭相比会有什么不同?多胞胎现象有所增加,是喜,是忧?国家对多胞胎家庭有无补助政策?就这些读者关心的问题,记者进行了采访。

多胞胎,不能轻易说爱你

□见习记者 李岚 实习生 宋榕榕

医学界有关调查资料显示,国内双胞胎出现的概率是八十九分之一,三胞胎的概率是七千九百分之一,四胞胎的概率是七十万分之一,五胞胎的概率达到六千万分之一,六胞胎的概率则是三十二亿分之一。

多胞胎现象增加,原因何在

“近些年,多胞胎现象有所增加。”市妇女儿童医疗保健中心产一科主任、主任医师姚瑞萍说,应用辅助生育技术帮助受孕是导致多胞胎现象增加的主要原因。

辅助生育技术包括“试管婴儿”手术、人工促进排卵等多种医学手段。市中心医院生殖医学中心

副主任、副主任医师王芳告诉我们,为了提高受孕概率,在“试管婴儿”手术中往往需要多植入几个胚胎,有时会出现多个胚胎都成活的情况。多个胚胎一起发育,就会产生多胞胎。

“正规的医疗机构采取辅助生育技术帮助妇女受孕后,会严格按

照规定监测胚胎发育情况。如果胚胎过多将采取减胎术,以保证优生优育。”姚瑞萍和王芳均表示,而某些私人诊所为了提高受孕率,往往不采取减胎术,一些农村夫妇希望儿女双全,会滥服促排卵药物,怀孕后不及时检查并采取措

多胞胎的孕育,充满曲折

2月24日,偃师大口乡郭村村民张欢欢在我市某医院产下二男二女“四小虎”。添丁增口原本是令人高兴的事,可由于4个婴儿属于早产儿,体质比较弱,其中3个不得不在重症监护室的保温箱里呆上一段时间,每天每个孩子的治疗费需要上千元;而体重最轻的老四因为肺部发育不全,出现自主呼吸困难等症状,还需要更多的钱救治……

“母体的承受能力会使多胞胎的生长受限。”市中心医院生殖医学中心副主任、副主任医师王芳说,胎儿过多很容易使孕妇发生流产或早产,即使顺利出生,孩子的身体机能也会受影响。

姚瑞萍说,多胞胎在孕育过程中,每个胎儿从母体获得的营养都不是“独一份”,好比几个人共吃一枚鸡蛋,每个人得到的营

养肯定无法和一个人吃一枚鸡蛋获取的营养相比。“不仅如此,孕育多胞胎因为负担过重,会影响孕妇的健康,使孕妇出现贫血、高危妊娠、肝脏高压等症状。”

另外,多胞胎未足月就降生,能够达到正常体重的很少,加上各个器官发育不成熟,大多需要在保温箱里呆上一段时间,这笔医疗费对多胞胎家庭来说,是不小的开支。

“人造”多胞胎,是不可取的

据市民政局有关负责人介绍,目前我国对多胞胎家庭尚未出台相关的补助政策,人均收入达到低保标准的多胞胎家庭,可以申请领取最低生活保障金。

接受采访的两位医生建议,最好不要“人为制造”多胞胎。“虽然老一辈常说多子多福,可是从科学的角度来考虑,应用辅助生育技术帮助受孕,以保留两个

胚胎为好。”

姚瑞萍说,不孕妇女应到专业医院诊治,找到不孕原因。无论采取何种方式受孕,一定要遵循医嘱按时检查,发现成活胚胎过多要及时实行减胎术,以保证优生优育。

“千万不要擅自服用促排卵药物,一旦引起内分泌紊乱或是其他症状,严重时危及生命。”王芳提醒。

抚养多胞胎,投入比较大

抚养多胞胎,比抚养独生子女需要更多的投入。

一位养育了三胞胎的母亲算了一笔账,3个孩子满月后就一直吃奶粉,仅吃每袋35元的奶粉,3个孩子一月就要消费1600元。“尿不湿”每月则要消费170元。

她说,这还不算什么,最怕的是孩子得病,其中1个孩子咳嗽,赶紧给另外两个孩子吃预防药物都来不及,一准是3个孩子一起生病。据说,这是多胞胎之间的特殊感应。每次带3个孩子去看病,一次就得花1000元左右。家里需常备3个孩子需要的各种药物。

看来,抚养多胞胎并不容易。

那么,一旦怀上多胞胎,应该怎样做才能使多胞胎正常发育呢?这位多胞胎母亲总结了以下4点:

第一,孕妇在孕期得加强营养,比如她在孕期就吃了很多苹果、大虾和各种营养品。

第二,如果条件允许,不要把孩子分开养,分开养对孩子心灵的成长有所不利。

第三,在条件允许的情况下,一定要尽最大的可能给孩子吃较好的奶粉,为孩子补充营养,而穿的、用的能省则省。

第四,孩子多,家中要常备孩子所需的各种药物,以备不时之需。

TOYOTA
车到山前必有路 有路必有丰田车

迎春·迎上宾
2010年3月5日~3月31日
一汽丰田祝您新年吉祥,新春如意!我们将这份祝福化为行动,诚邀您亲临各地经销店,见证每一件真情的祝福!

迎春祝福, 88元加油卡

- 3月5日至3月31日期间,各店前666名试驾者均可获赠迎春祝福,先到先得!

平安祝福, 950元交强险

- 2月23日至3月31日期间,各店购车者均可获赠平安祝福,马上来店吧!

浓情祝福, A 50元工时代金券+玻璃水, B 1000元工时代金券

- 活动期间,购买保养套餐者,均可获赠浓情祝福A。
- 活动期间,介绍亲友成功购车的老客户,均可获赠浓情祝福B。

活动车型

VIOS威驰 REIZ锐志 CROWN皇冠 COROLLA卡罗拉 花冠EX RAV4

http://www.ftms.com.cn 一汽丰田顾客服务中心:800-810-1210 400-810-1210